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Simulado 
Simulado CBM-BA (Oficial) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Oficial do CBM-BA; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/Cz1BdBCziiuk75Rm8  

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/1rox   

https://forms.gle/Cz1BdBCziiuk75Rm8
https://coruja.page.link/1rox
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Luiz Felipe 

 
Luiz Felipe 

TEXTO PARA AS QUESTÕES 1 A 3 

Após o processo de redemocratização, com o fim da 
ditadura militar, em meados da década de 80 do século 
passado, era de se esperar que a democratização das 
instituições tivesse como resultado direto a consolidação 
da cidadania — compreendida de modo amplo, 
abrangendo as três categorias de direitos: civis, políticos 
e sociais. Sobressaem, porém, problemas que configuram 
mais desafios para a cidadania brasileira, como a violência 
urbana — que ameaça os direitos individuais — e o 
desemprego — que ameaça os direitos sociais. 

No Brasil, o crime aumentou significantemente a 
partir de 1980, impacto do processo de modernização 
pelo qual o país passou. Isso sugere que o boom do 
consumo colocou em circulação bens de alto valor e, 
consequentemente, aumentou as oportunidades para o 
crime, inclusive porque a maior mobilidade de pessoas 
torna o espaço social mais anônimo, menos 
supervisionado. 

Nesse contexto, justiça criminal passa a ser cada vez 
mais dissociada de justiça social e reconstrução da 
sociedade. O objetivo em relação à criminalidade torna-
se bem menos ambicioso: o controle. A prisão ganha mais 
importância na modernidade tardia, porque satisfaz uma 
dupla necessidade dessa nova cultura: castigo e controle 
do risco. Essa postura às vezes proporciona controle, 
porém não segurança, pois o Estado tem o poder limitado 
de manter a ordem por meio da polícia, sendo necessário 
dividir as tarefas de controle com organizações locais e 
com a comunidade. 

  
Jacqueline Carvalho da Silva. Manutenção da ordem pública e garantia dos 
direitos individuais: os desafios da polícia em sociedades democráticas. In: 

Revista Brasileira de Segurança Pública. São Paulo, ano 5, 8.ª ed., fev. – 
mar./2011, p. 84-5 (com adaptações). 

  

01. De acordo com o texto, 

a) O processo de redemocratização permitiu a ampla 
consolidação do conceito de cidadania.  

b) Dentre outros motivos, a violência é um fator que 
impossibilita a concretização da cidadania em sua 
plenitude. 

c) O desemprego e a impossibilidade de consumo têm 
relação direta com o aumento da criminalidade.  

d) A prisão é a única ferramenta do Estado para 
manutenção do controle e da segurança.  

e) De acordo com o texto, justiça social e justiça 
criminal estão intimamente relacionadas, sendo 
indispensáveis para o controle da criminalidade. 

 

02. Do ponto de vista da morfologia, assinale a 
alternativa correta:  

a) após (1º parágrafo) / para (2º parágrafo) - advérbio 
e preposição  

b) fim (1º parágrafo) / alto (2º parágrafo) - advérbio e 
adjetivo 

c) três (1º parágrafo) / menos (3º parágrafo) - 
numeral e adjetivo 

d) significantemente (2º parágrafo) / reconstrução (3º 
parágrafo) - advérbio e verbo 

e) que (2º parágrafo) / tardia (3º parágrafo) - 
conjunção e adjetivo  

 

03. O vocábulo “que” em "Sobressaem, porém, 
problemas que configuram mais desafios para a 
cidadania brasileira [...]", pode ser classificado do 
ponto de vista da morfologia e da sintaxe como: 

a) pronome / objeto direto 

b) pronome / sujeito 

c) conjunção / sujeito 

d) pronome / objeto indireto 

e) conjunção / objeto direto  
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04. “O estudante disse ainda que estudava durante 
toda a noite”  

A forma verbal destacada revela uma ação de caráter 

a) iminente. 

b) habitual. 

c) infinito. 

d) hipotético. 

e) conclusivo. 

 

05. No que tange ao fenômeno de crase, assinale a 
alternativa incorreta. 

a) Quando perceberam a movimentação, os 
jornalistas saíram às pressas. 

b) A notícia chegou à pequena cidade de imigrantes. 

c) O voto partidário estava relacionado à decisões 
pessoais.  

d) Ao filho ensinou gentileza; à filha ensinou 
perseverança. 

e) Os trajes não estavam à altura do jantar. 

 

06. Assinale a alternativa em que a colocação do 
pronome oblíquo segue as regras gramaticais: 

a) Se lembre de que os recursos naturais não são 
inesgotáveis. 

b) Sempre preparamo-nos para situações em que haja 
compreensão mútua. 

c) Os políticos reuniram-se em Brasília para tomada 
de decisões importantes. 

d) Em relação ao presidente dos Estados Unidos, a 
mudança climática tem encorajado-o a estabelecer 
diálogos. 

e) A partir de agora, a economia que fundamenta-se 
na sustentabilidade terá mais espaço. 

 

 

 

 

07. Marque a alternativa em que a preposição 
destacada introduza um complemento nominal: 

a) Todos estavam preocupados com as eleições 
estaduais do próximo ano. 

b) O carro do jogador foi encontrado em uma rua sem 
saída. 

c) A panela de arroz foi o item mais caro pedido pelos 
noivos. 

d) Após o atraso, as crianças foram de ônibus para a 
escola. 

e) Aquelas pessoas sabiam da necessidade de 
combater o preconceito. 

  

08. Há concordância em: 

a) Aqueles automóveis bastantes modernos cruzaram 
a avenida em alta velocidade. 

b) Não se viu como foi construído aquela estação tão 
rapidamente 

c) Tudo estava no lugar: as lideranças debatiam, 
discursavam e, ao final do dia, chegava a uma 
conclusão. 

d) Devem haver  outros candidatos a essa vaga. 

e) A maior parte dos alunos foi aprovada. 

 

09. A(s) vírgula(s) foi/foram empregada(s) para isolar 
trecho explicativo em: 

a) Assim que anoiteceu, todos foram dormir. 

b) Os alunos, muito inteligentes e atentos, foram 
aprovados. 

c) Os carros, as motos, as bicicletas e as pessoas lotam 
o centro da cidade. 

d) A chegada da encomenda, quando estávamos em 
tempos normais, não demorava muito. 

e) Se todos fossem iguais, sobrariam talentos 
desperdiçados. 
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10. Enxergaremos o passado como quem não viverá o 
presente. –, os verbos destacados estão no futuro 
do presente. Passando-os para o pretérito 
imperfeito, tem-se, respectivamente: 

a) Enxergáramos / vivera 

b) Enxergaríamos / viveria 

c) Enxergamos / viveu 

d) Enxergamos / vive 

e) enxergávamos / vivia 

 

11. A conjunção “E” em “Começou a chover e a rua 
encheu” estabelece a mesma relação semântica 
encontrada em:  

a) Afirmaram que não haveria prejuízo e todos saíram 
perdendo. 

b) Os prédios serão reconstruídos e as ruas serão 
pavimentadas. 

c) O policiamento diminuiu e os assaltos começaram 
a ocorrer. 

d) Todos estavam ansiosos pela inauguração da nova 
delegacia e pela chegada do novo delegado. 

e) O advogado disse que não se atrasaria e se atrasou. 

 

12. O verbo foi conjugado incorretamente em: 

a) Quando eu o vir, direi que desejas conversar. 

b) Os presentes chegaram antes do que eu previra. 

c) Se eu impuser as novas regras, todos ficarão contra 
mim. 

d) Requeiro os documentos comprobatórios. 

e) Os guardas deteram os ladrões. 

 

13. Assinale a alternativa correta no que tange à 
regência: 

a) As pessoas sempre lembram dos acontecimentos 
que marcaram uma época. 

b) O pai informou o filho de sua partida, despedindo-
se carinhosamente. 

c) Aquelas crianças que conhecemos na viagem eram 
muito obedientes com os pais. 

d) Todos que foram na reunião sentiram-se 
incomodados. 

e) Uma alimentação equilibrada, com a qual as 
mulheres são mais propensas, previne muitas 
doenças. 

 

14. Recebem acento pelo mesmo motivo as palavras 
em: 

a) pé / café  

b) álbum / câmera  

c) vitória / aleatório 

d) clássico / indefensável 

e) dólar / árvore 

 

15. Documento próprio para comunicação entre os 
Chefes dos Poderes Públicos: 

a) Memorando 

b) Ofício 

c) Exposição de Motivos 

d) Mensagem 

e) E-mail 

 

16. Redação Técnica (oficial) é: 

a) A maneira pela qual o Poder Público redige 
comunicações e atos normativos. 

b) Um texto voltado a oficiais do governo (em seus 
diferentes níveis). 

c) Forma de comunicação exclusiva entre órgãos 
públicos. 

d) Uma forma de comunicação entre Estado e 
Sociedade. 

e) Um texto que versa sobre assuntos técnicos 
redigido por um profissional da respectiva área. 
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17. Frases curtas e em ordem direta são orientações 
que devem ser seguidas para obtenção de: 

a) Precisão 

b) Formalidade 

c) Clareza 

d) Concisão 

e) Coesão 

 

18. No padrão ofício, o elemento que não deve 
constar na primeira página é: 

a) cabeçalho 

b) assunto 

c) local e data 

d) endereçamento 

e) assinatura 

 

19. O fecho “respeitosamente” deve ser direcionado, 
em relação ao remetente, a: 

a) um destinatário de mesma hierarquia. 

b) um destinatário de hierarquia superior. 

c) um destinatário do mesmo órgão. 

d) um destinatário de hierarquia inferior. 

e) um destinatário de outro órgão. 

 

20. O correio eletrônico (e-mail) possui valor 
documental se: 

a) for elaborado pelo chefe do setor. 

b) tiver a extensão ”.gov.br”. 

c) for enviado de um e-mail institucional. 

d) o remetente tiver certificado digital. 

e) o campo “assunto” estiver devidamente 
preenchido. 

 

 

 

 

LÍNGUA INGLESA 
Adolfo Sá 

Brazil fires consumed wilderness area larger than Italy in 
2024 – report 

 

After enduring its worst drought on record in 2024, 
Brazil closed the year with another alarming milestone: 
between January and December, 30.86m hectares of 
wilderness burned – an area larger than Italy. 

The figure published in a new report is 79% higher 
than in 2023 and the largest recorded by Fire Monitor 
since its launch in 2019 by MapBiomas, an initiative by 
NGOs, universities and technology companies that 
monitors Brazil’s biomes. 

The data could pose an embarrassment as Brazil 
prepares to host Cop30 in Belém, the capital of the 
Amazonian state of Pará, in November. 

Not only was the state the hardest hit by the fires, 
accounting for 24% of the total burned area, but the 
Amazon was also the most affected of Brazil’s six biomes, 
at 58%. The area scorched in the Amazon in 2024 exceeds 
the total burned across the country in 2023. 

“It was an absurd increase,” said Ane Alencar, 
coordinator of MapBiomas, adding that, for the first time, 
forest areas were the most affected, surpassing 
grasslands and pastures. “Once a forest is hit by fire, it 
takes years and years to recover … If there’s another 
drought and that forest isn’t protected, it will burn again,” 
she said. 

The researchers believe severe drought between 2023 
and 2024 – the worst since the government began 
keeping records in 1950 – exacerbated by El Niño was a 
decisive factor in the wildfire surge. 

“But that’s just one part of the equation. The other 
involves human activity,” said Alencar, pointing primarily 
to the agricultural sector, which often uses fire to clear 
pastures, as well as deforestation, which has been 
drastically reduced under recent government term, but 
still hasn’t been eradicated. 

“There were also cases where fires simply started in 
the middle of a forest, which suggests possible criminal 
activity,” the researcher said. 

At the fires’ peak in September, there were suspicions 
that the blazes might have been part of a criminal 
backlash against federal efforts to crack down on 
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deforestation and illegal mining. The federal police 
opened 119 investigations into suspected arson in 2024 
alone, an increase from the average of 70 in previous 
years. 

Alencar fears that 2025 could see a similar scenario. 
“We would need a very strong rainy season to truly 
replenish the soil, and that hasn’t happened yet,” she 
said. 

Despite the grim statistics, she says that the blame 
cannot fall on government ’s administration. “If we had 
seen last year the level of deforestation we had in 2022 
[when the climate change denier former president was in 
charge], combined with the climatic conditions of 2024, 
then it would have been the worst-case scenario,” she 
said. 

“One clear takeaway is that forest conservation goes 
far beyond fighting deforestation. We also need to focus 
on combating climate change,” said Alencar. 

https://www.theguardian.com/world/2025/jan/21/brazil-fires-drought 

 

21. The text is about: 

a) The role of deforestation in climate change. 

b) Brazil's success in reducing wildfires through strict 
policies. 

c) The increase in wildfires in Brazil during 2024 and 
its contributing factors. 

d) The complete eradication of illegal mining and 
arson in Brazil. 

e) The impact of President Lula's administration on 
worsening forest fires. 

 

22. What does the text suggest as a contributing 
factor to the fires in forests? 

a) Heavy deforestation in 2024 

b) Illicit actions 

c) Government inaction 

d) Rainy weather 

e) Natural reforestation 

 

 

23. In the sentence “Not only was the state the 
hardest hit by the fires, accounting for 24% of the 
total burned area, but the Amazon was also the 
most affected of Brazil’s six biomes, at 58%.” The 
words NOT ONLY… BUT… ALSO expresses: 

a) Contrast 

b) Conclusion 

c) Concession 

d) Addition 

e) Result 

 

24. Read the following paragraph. 

Despite the grim statistics, she says that the blame 
cannot fall on Lula’s administration. “If we had seen 
last year the level of deforestation we had in 2022 
[when the climate change denier Jair Bolsonaro 
was in charge], combined with the climatic 
conditions of 2024, then it would have been the 
worst-case scenario,” she said. 

According to the paragraph above, statistics are: 

a) Favorable 

b) Unclear 

c) Neutral 

d) Misleading 

e) Negative 

 

25. In the sentence ““One clear takeaway is that 
forest conservation goes far beyond fighting 
deforestation. We also need to focus on combating 
climate change,” said Alencar.”, the word 
TAKEAWAY could be replaced, without changing its 
meaning, by: 

a) Insight 

b) Mistake 

c) Problem 

d) Result 

e) Task 

 

https://www.theguardian.com/world/2025/jan/21/brazil-fires-drought
https://www.theguardian.com/world/2018/oct/24/bolsonaro-backers-wage-war-on-the-rainforest
https://www.theguardian.com/world/2018/oct/24/bolsonaro-backers-wage-war-on-the-rainforest
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INFORMÁTICA 
Emannuelle Gouveia 

26. Há circunstâncias em que o trabalho não deve ser 
interrompido de forma abrupta. Nesses casos, 
devemos usar um aparelho de suporte elétrico que 
fornece autonomia para o sistema, em caso de 
falha na corrente principal. Esse aparelho é o:  

a) Estabilizador 

b) Modulo isolador 

c) No break 

d) Transformador 

e) Fonte. 

 

27. Um usuário do Sistema Operacional Linux usou o 
comando grep. Podemos então afirmar que ele 
desejava realizar que operação com esse comando: 

a) criar um novo diretório de trabalho  

b) trocar a senha do usuário atual  

c) imprimir o nome do diretório de trabalho atual. 

d) procura uma determinada palavra ou expressão no 
conteúdo de um arquivo. 

e) redirecionar a linha de comando para um diretório 
específico. 

 

28. No Word, a função que possibilita a criação de 
uma área para que seja realizados observações 
sobre elementos do texto, mas que, por padrão, 
não são impressos é chamada de: 

a) Rodapé 

b) Comentários. 

c) Notas de fim 

d) Sumário. 

e) Caixa de Texto. 

 

29. No Calc a opção “Anotações de Células” se 
encontra em que menu: 

a) Exibir 

b) Dados 

c) Planilha 

d) Ferramenta. 

e)  Arquivo 

 

30.  A URL e formada por várias partes. A que indica o 
domínio vem logo após o (a): 

  a) protocolo 

  b) caminho 

  c) query 

  d) elemento 

  e) email 

 

 

HISTÓRIA GERAL E DO BRASIL 
Ale Lopes 

31. Leia atentamente os itens abaixo.  

I - o grande motivo da ida de ingleses para a América 
do Norte foi a busca por metais preciosos.  

II - a Coroa inglesa foi a grande articuladora da 
colonização na América do Norte e iniciou as 
atividades coloniais pela região de Plymouth, onde 
fundaram a primeira colônia. 

IIII – as perseguições aos puritanos provocaram o 
deslocamento de um contingente de colonos para 
a América.  

IV – o processo de cercamento nos campos ingleses 
contribui para expulsar camponeses de suas terras 
e, com isso, estimular o fluxo migratório para a 
América.  

V- na América, a primeira das 13 colônias fundadas 
pelos ingleses foi a da Virgínia.  

Assinale a única alternativa em que todos os itens 
listam características corretas da Colonização 
Europeia na América. 

a) I, II e III  

b) I, III e V 

 c) II, IV e V  

d) II, III e IV 

 e) I, III e IV 
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32. Durante o feudalismo na Europa Ocidental, uma 
série de obrigações submetia servos aos seus 
senhores. 

Uma delas era mão morta, que consistia 

a) no pagamento de tributo pela família de um servo 
morto para que seus herdeiros mantivessem o 
vínculo com a terra. 

b) na entrega de parte do trabalho realizado nas 
terras que não pertenciam a ninguém, conhecidas 
como terras mortas.  

c) nos dias trabalhados diretamente nas terras do 
senhor feudal, em geral 3 dias da semana.  

d) na entrega de parte da produção realizada no 
manso servil.  

e) no pagamento de uma taxa ao senhor, referente ao 
uso de equipamentos, como forno e moinho.  

 

33. “Em outubro de 1347 (...) Navios genoveses 
chegaram ao porto de Messina, na Silícia, com 
homens mortos e agonizantes nos remos. (...) Os 
marinheiros doentes tinham estranhas inchações 
escuras, do tamanho de um ovo ou uma maçã nas 
axilas e virilhas, que purgavam pus e sangue e eram 
acompanhadas de bolhas e manchas negras por 
todo o corpo, provocadas por hemorragias 
internas. (...) Sentiam muitas dores e morriam 
rapidamente (...)” 

O evento narrado no texto remete a um dos 
elementos que aprofundou a crise do século XIV. 
Trata-se  

a) das revoltas camponesas.  

b) da peste amarela.  

c) da crise na expansão comercial.  

d) da febre do mar.  

e) da peste bubónica.  

 

34. O fim do Antigo Regime é fruto de um processo 
histórico que envolve múltiplos fatores. Porém, é 
possível identificar alguns marcos específicos que 
simbolizaram o enfraquecimento das monarquias 

absolutistas. Dentre esses marcos podemos 
identificar,  

a) invasão de Napoleão na Rússia, seguia da 
derrubada do Czar.  

b) queda da Bastilha, na França.  

c) estátua da Liberdade, nos Estados Unidos.  

d) queda do Muro de Berlim.  

e) a Revolta do Forte de Copacabana.  

 

35. O período conhecido por Baixa Idade Média 
estendeu-se dos séculos X ao XV e foi marcado por 
profundas transformações, entre elas o 
renascimento comercial, a partir do final do século 
XIV. É um fator que caracterizou e contribui para 
esse renascimento 

a) o surgimento da máquina a vapor.  

b) o apoio inicial da Igreja Católica ao comércio, em 
particular aos religiosos que empreendiam.  

c) o aumento da atividade bancária como atividade 
cada vez mais significativa para a expansão do 
comércio.  

d) a diminuição do número de cidades contribuiu para 
o melhor planejamento econômico dos reinos.  

e) o enfraquecimento dos Estados nacionais.  

 

36. Entre 1509 e 1547, o rei Henrique VIII governou a 
Inglaterra. Durante seu reinado, ele  

a) promoveu medidas para impedir que houvesse 
casamentos fora da tradição inglesa.  

b) criou uma nova religião a ponto de fundir o poder 
político do monarca com o poder religioso.  

c) fortaleceu os laços com a Igreja Católica sediada em 
Roma com vistas ao projeto de dominação da 
Europa continental.  

d) fortaleceu o parlamento inglês.  

e) assinou uma carta se comprometendo a não criar 
impostos ou alterar as leis sem antes consultar o 
Grande Conselho. 
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37. Desde a Independência do Brasil, em 1822, a 
Inglaterra exerceu enorme pressão sobre o Brasil. 
Nesse contexto, foi estabelecida a Lei Bill 
Aberdeen, em 1845. Esta lei,  

a) estabelecida pela Inglaterra, proibia o tráfico de 
escravos no Atlântico.  

b) editada no Brasil, barateava os custos para a 
importação de mercadorias estrangeiras.  

c) brasileira, proibia o tráfico negreiro no Brasil.  

d) extinguia as tarifas que favoreciam os produtos da 
Inglaterra. 

e) promoveu uma Reforma Tributária para estimular 
exportações brasileiras.  

 

38. A consolidação do reinado de D. Pedro II (1840-
1889) também se deu por meio de um 
investimento maciço em representações que 
exaltavam sua imagem, incluindo quadros, 
litogravuras, moedas e medalhas que circulavam 
pela Corte. Os jornais passaram a cobrir de elogios 
o jovem imperador, retratando-o como sensato e 
dotado de grande inteligência e educação 
exemplar. No mesmo sentido, para criar um 
sentimento de nação entre seus súditos, o 
Imperador apostou nos trabalhos de duas 
instituições criadas durante o período regencial. 
São elas: 

a) o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 
(IBGE) e o Banco do Brasil.  

b) o Banco do Brasil e o Jornal do Brasil Popular.  

c) o Instituto Histórico e Geográfico Brasileiro (IHGB) 
e a Academia Imperial de Belas Artes. 

d) o Jornal do Brasil e a Academia Imperial de Belas 
Artes.  

e) o Instituto Histórico e Geográfico Brasileiro (IHGB) 
e o IBGE.  

 

 

 

39. Para conter as vontades e interesses políticos da 
ala liberal e da ala conservadora a fim de responder 
às constantes crises que desestabilizavam o 
governo à época do Período Regencial (1831-1840), 
D. Pedro II articulou uma saída política para 
garantir estabilidade do Segundo Reinado. O nome 
dessa estratégia do Imperador ficou conhecida 
como 

a) política da salvação.  

b) política do café com leite.  

c) política do encilhamento.  

d) política da conciliação.  

e) pacto social.   

 

40. O Brasil já contou com diferentes capitais, as 
quais, em maior ou menor grau, estiveram 
atreladas ao momento político econômico vigente. 
Nesse sentido, foram capitais do Brasil 

a) Salvador, São Vicente, Brasília.  

b) Recife, Salvador, Rio de Janeiro e Brasília.  

c) Salvador, Rio de Janeiro e Brasília.  

d) Salvador, Vila Rica, Rio de Janeiro e Brasília.  

e) Salvador, Estado da Guanabara e Distrito Federal.  
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41. Durante cinco anos, a partir de 1865, Brasil, 
Argentina, Uruguai e Paraguai envolveram-se em 
um conflito armado com resultados trágicos para 
todos os participantes [...]. Alguns historiadores se 
referem às consequências da Guerra do Paraguai 
com a expressão genocídio americano.  

MURARO, V. F. História de Santa Catarina para ler e 
contar.  Florianópolis: Cuca Fresca, 2003. p. 68. 

Sobre essa guerra, está correto o que se afirma em 

a) numericamente superiores, a aliança formada por 
Brasil, Argentina e Uruguai encontrou pouca 
resistência das tropas paraguaias para detê-las.  

b) ela representou uma situação excepcional na 
relação entre os países vizinhos, já que, até então, 
as divergências eram tratadas em um fórum, o 
embrião do que viria ser o Mercosul.  

c) do lado brasileiro, o Rio Grande do Sul foi o 
primeiro território atacado pelos paraguaios.  

d) a guerra somente ocorreu porque houve uma 
pressão da Inglaterra para inviabilizar o 
desenvolvimento de uma potência regional.  

e) o Batalhão dos Voluntários  da  Pátria  foi  
reforçado  com  o  recrutamento  de  escravos. 

 

42. A revolta popular, ocorrida no início do século XX 
no Brasil, conhecida como Revolta da Vacina,  

a) foi uma tentativa de golpe comunista para impedir 
a posse de Rodrigues Alves.  

b) foi uma reação popular contra a truculência das 
Casas de Saúde e Hospitais que, em função da 
superlotação, deixaram de atender ao público.  

c) foi uma reação ao lixo espalhado nas ruas da cidade 
do Rio de Janeiro, situação que favorecia a 
propagação da varíola.  

d) foi uma reação popular à vacinação obrigatória 
imposta pelo governo para conter a epidemia da 
varíola.  

e) provocou o estopim de uma guerra civil no Rio de 
Janeiro cuja consequência foi a transferência 
temporária da Capital do país para Petrópolis.  

 

GEOGRAFIA GERAL E DO BRASIL 
Sérgio Henrique 

43. Analise o gráfico a seguir: 

 

Nas últimas décadas, a queda das taxas de 
fecundidade registradas no Brasil, conforme o 
gráfico acima, entre outras causas, deve(m)-se:  

a) A programas internacionais, atuantes no país, de 
combate à fome e a pobreza, principalmente os da 
Organização das Nações Unidas para a Alimentação 
e a Agricultura (FAO).    

b) A implantação da Revolução Verde no país, que 
possibilitou a segurança alimentar às camadas 
populares  mais baixas.    

c) Ao controle de natalidade severo, imposto pelos 
governos nas últimas décadas.    

d) Ao grau de urbanização e inserção da mulher no 
mundo do trabalho, que resultaram em taxas de 
fecundidade abaixo da reposição populacional.   

e) À eliminação das desigualdades sociais, a partir da 
melhoria da qualidade de vida generalizada.    
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44. Os climogramas são gráficos que permitem a 
compreensão mais fácil do perfil climático de 
determinada região. Durante um período 
(geralmente um ano), são analisados dados de 
temperatura e de precipitação para se chegar a 
interpretações possíveis em relação aos biomas. 

Observe-os a seguir: 

 

 

 

A partir da sua compreensão acerca dos climogramas 
acima, assinale a alternativa que representa a 
associação correta entre o climograma, a 
localidade no mapa e o respectivo bioma.  

a) III – A, área de Floresta Amazônica.    

b) V – D, área de Cerrados.    

c) I – C, área de Caatinga.    

d) II – E, área de Mata de Araucária.    

e) IV – B, área de Mata Atlântica.    

 

45. Observe a charge abaixo para responder à 
questão. 

 

Os conhecimentos acerca da apropriação do relevo 
nos permitem dizer que:  

a) A ocupação humana irregular tem pouca 
interferência nas catástrofes caracterizadas como 
deslizamentos, sendo este um fenômeno 
meramente natural.    

b) É muito difícil a defesa civil prever os riscos de 
deslizamentos, mesmo em áreas de ocupações 
irregulares bastante visíveis.    

c) A presença de vegetação em áreas íngremes ajuda 
a conservar o solo e reduz os riscos de erosões.    

d) O planejamento urbano deficiente pouco interfere 
nos movimentos de massa nas grandes cidades 
brasileiras, já que muitas vezes são as 
características dos solos aliadas aos altos índices de 
chuvas concentradas que levam a deslizamentos.    

e) Os deslizamentos de solos são mais frequentes em 
regiões de planícies por conta das possibilidades de 
alagamentos.    
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46. Analise as proposições abaixo acerca do espaço 
agrário brasileiro. 

I. Uma das características mais marcantes do espaço 
agrário brasileiro é a concentração de terras, 
herdadas desde o contexto colonial do país. 

II. As principais dificuldades para o desenvolvimento 
agrícola no Brasil são as condições climáticas 
tropicais, os tipos de solo e a disponibilidade 
hídrica, já que as maiorias dos rios estão poluídos. 

III. A modernização agrícola ainda se encontra 
fortemente concentrada na região Nordeste do 
país através do uso de tecnologias como 
sensoriamento remoto, melhoramento de 
sementes, irrigação e outras técnicas 
especializadas. 

IV. Um dos pressupostos da proposta de reforma 
agrária é a redistribuição de terras para famílias 
camponesas a partir da desapropriação de 
latifúndios improdutivos, justificado pela função 
social da terra. 

Está correta, a alternativa:  

a) I e IV    

b) II e IV    

c) I e III    

d) III e IV    

e) I e II    

 

47. Analise o mapa a seguir. 

 

Considerando a distribuição dos recursos energéticos 
brasileiros, as áreas indicadas por 1 e 2 
correspondem, respectivamente,  

a) à energia eólica e às hidrelétricas. A maior 
produção de energia eólica é da Bahia.  

b) ao biocombustível e à energia eólica. As maiores 
produções da solar são da Bahia, Rio Grande do 
Norte e Ceará. 

c) ao biocombustível e às bacias petrolíferas.  As 
maiores produções da eólica são da Bahia, Rio 
Grande do Norte e Ceará. 

d) às hidrelétricas e à energia solar. As maiores 
produções da eólica são da Bahia, Rio Grande do 
Norte e Ceará. 

e) à energia eólica e à energia solar. A maior produção 
de energia eólica é da Bahia. 

 

48. O arqueólogo e antropólogo baiano Altair Sales 
Barbosa há quase 50 anos estuda o papel desse 
bioma na regulação de grandes rios da América do 
Sul. Ele diz que a sua rápida destruição está 
golpeando um dos pilares do sistema: a gigantesca 
rede de raízes que atua como uma esponja, 
ajudando a recarregar os aquíferos que levam água 
a torneiras de todas as regiões do Brasil. Barbosa 
conta que a água que alimenta o São Francisco e as 
represas de São Paulo e Brasília vem de três 
grandes depósitos subterrâneos localizados nesse 
bioma: os aquíferos Guarani, Urucuia e Bambuí. 

(www.bbc.com, 27.03.2017. Adaptado.) 

 

O bioma abordado no excerto, importante para o 
equilíbrio hídrico brasileiro, é  

a) a Mata Atlântica.    

b) a Caatinga.    

c) o Cerrado.    

d) a Amazônia.    

e) o Pampa.    
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49. Divisão do mundo entre os países do Norte e Sul 

 

A figura acima representa uma forma de regionalizar 
o mundo, entre os países do Norte e os países do 
Sul. A partir da análise da imagem, é correto 
afirmar que esse modelo de regionalização leva em 
consideração:  

a) A linha do equador que divide o mundo em dois 
hemisférios, o Norte e o Sul.    

b) As características climáticas e biogeográficas 
distintas entre o Norte e o Sul.     

c) As potencialidades paisagísticas e tecnológicas 
entre o Norte e o Sul.    

d) O nível de desenvolvimento socioeconômico entre 
os países do Norte e Sul.    

e) O nível de influência linguística entre os países 
emergentes do Sul.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50. A globalização é celebrada por eliminar fronteiras 
políticas e econômicas e por aproximar culturas de 
diferentes partes do mundo. Após a década de 90, 
do século XX, contudo, começou a sofrer um efeito 
reverso: 

a multiplicação de muros e barreiras em fronteiras 
nacionais. Um terço dos países já ergueu ou está 
edificando quase   quilômetros de muros ou cercas 
em torno de seu território, uma extensão quatro 
vezes superior à registrada em 1989, quando foi 
derrubado o Muro de Berlim, e suficiente para dar 
uma volta e meia em torno do Brasil.  

WATKINS, Nathalia. A Multiplicação das Barreiras. Veja. São Paulo: Abril, e. 
2441, a. 48, n. 35, 2 set. 2015, p. 69. Adaptado.  

A situação descrita no texto, além de contradizer o 
processo de globalização relaciona-se também, 
agora, com  

a) a contradição entre o contexto de pobreza, 
conflitos políticos e étnico-religiosos que assolam 
as populações do Oriente Médio e da África e a 
situação de aparente estabilidade econômica dos 
países capitalistas da União Europeia.    

b) a atração produzida por centros culturais e 
científicos dos países desenvolvidos sobre 
populações pobres e em atraso educacional que 
buscam expandir sua formação técnica para o 
trabalho em seus países de origem.    

c) mudanças climáticas que produzem catástrofes 
naturais e empurram as populações de áreas 
desérticas para áreas de clima mais ameno.    

d) a disseminação de epidemias produzidas por 
agentes patológicos transmitidos por populações 
que cultivam hábitos ditos bizarros e 
desconhecidos de alimentação e de higiene.    

e) a retomada da separação entre países comunistas 
e capitalistas em razão da disputa pelas áreas 
produtoras de petróleo no mar do Norte e nos 
países da Escandinávia.    
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51. Os agricultores, com assistência técnica correta, 
vêm empregando práticas para que haja uma 
diminuição dos processos erosivos no uso dos 
solos. Todos saem ganhando com tais ações, 
sobretudo o meio ambiente. 

Com relação a esse assunto, observe a fotografia a 
seguir: 

 

Assinale a alternativa que apresenta a prática agrícola 
empregada nessa propriedade rural.  

a) Cultivos hidropônicos    

b) Prática de rotação de cultivos    

c) Agricultura de cultivos em curvas isobáricas    

d) Sistema agrícola de rotação de terras    

e) Cultivos em curvas de níveis    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

52. A Geografia na atualidade tem dedicado uma 
particular atenção aos temas “A questão ambiental 
e o desenvolvimento sustentável”. Sobre esse 
assunto, assinale a afirmativa que NÃO 
corresponde à realidade.  

a) Inúmeros acidentes ocorridos e a crescente 
degradação ambiental, em face da utilização de 
inadequadas práticas de produção, foram fatos que 
colocaram a gravidade da problemática ambiental 
na agenda econômica e social mundial.    

b) A formulação teórica do conceito de 
Desenvolvimento Sustentável propõe a inclusão de 
critérios ambientais na atividade produtiva, 
objetivando assegurar o crescimento econômico, 
mas respeitando as condições de renovação, bem 
como a capacidade dos ecossistemas.    

c) O conceito de Desenvolvimento Sustentável surgiu 
em plena Guerra Fria, na década de 1950, como 
decorrência da intensa pressão promovida pela 
OTAN, com base em argumentos ambientalistas 
dos países do Leste Europeu que adotavam o 
Modelo Socialista.    

d) O Desenvolvimento Sustentável apoia-se, 
basicamente, nas três dimensões da 
sustentabilidade, ou seja, Econômica, Social e 
Ambiental.    

e) A realização de queimadas, independentemente da 
finalidade a que se destina, sendo causadas pela 
própria dinâmica da natureza ou de origem 
antrópica, gera impactos negativos ao meio 
ambiente, dentre os quais: aquecimento global, 
perda da biodiversidade e problemas de saúde para 
os humanos.    
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53. “O capitalismo é um sistema econômico que, 
desde sua origem, foi se expandindo econômica e 
territorialmente: primeiro foi o colonialismo, 
depois o imperialismo e, nos dias atuais, a 
globalização. [...] Considerando seu processo de 
desenvolvimento, costuma-se dividir o capitalismo 
em quatro etapas: comercial, industrial, financeira 
e informacional.” 

Moreira, J. C.; Sene, E. Geografia: ensino médio. São Paulo: Scipione, 2018. p. 
278. (Projeto Múltiplo, Parte 2) 

Com base no excerto apresentado e nos 
conhecimentos sobre o assunto, assinale a 
alternativa correta a respeito dos processos de 
expansão e desenvolvimento do capitalismo 
mencionados.  

a) A fase informacional do capitalismo se caracteriza 
pela terceira Revolução Industrial, pela integração 
do comércio mundial e pela industrialização de 
países em desenvolvimento.    

b) O capitalismo comercial se iniciou no século XIV, 
quando as potências europeias instituíram a 
escravidão na África.    

c) A fase do capitalismo industrial começou no final 
do século XIX, quando surgiu a indústria 
automobilística.    

d) O capitalismo financeiro se iniciou com a 
instituição do Banco Mundial e do Fundo 
Monetário Internacional, responsáveis por regular 
os fluxos mundiais de capital.    

e) A primeira fase da globalização começou quando 
as nações europeias ocuparam territórios na África. 

 

54. A Finlândia se tornou o 31º país-membro da 
Organização do Tratado do Atlântico Norte (Otan) 
em 04 de abril de 2023. A solicitação formal para a 
adesão da Finlândia à Otan ocorreu em conjunto 
com a Suécia, em maio de 2021.  

(www.bbc.com, 04.04.2023. Adaptado.) 

A adesão dos países mencionados no excerto como 
novos membros da Otan tem como intuito  

a) evitar o avanço do socialismo para a Europa 
Ocidental.    

b) restabelecer o domínio financeiro norte-americano 
na Europa.    

c) promover a expansão da industrialização bélica no 
Leste Europeu.    

d) substituir gradualmente as ações geopolíticas da 
ONU no Leste Europeu.    

e) assegurar a proteção mútua em caso de agressão 
armada pela Rússia.    

 

55. Até recentemente, a economia global aceitava o 
dólar dos Estados Unidos como a moeda de reserva 
mundial e a moeda de transações internacionais. 
No entanto, a Rússia e a China já estão mantendo 
menos reservas de seus bancos centrais em dólares 
e liquidando a maior parte de seu comércio em 
yuan chinês, enquanto outros países sancionados 
pelos Estados Unidos estão se voltando para o 
“comércio de escambo” para evitar a dependência 
do dólar. Um novo sistema monetário global, ou 
pelo menos um sistema em que não haja uma 
moeda de reserva quase universal, representaria 
uma reorganização do poder político, econômico e 
militar. 

(Justin Podur. “Estamos vivendo a desdolarização?”. 
https://outraspalavras.net, 29.06.2023. Adaptado.) 

Entre as razões da incerteza financeira mencionada 
no excerto, encontram-se  

a) a volatilidade do dólar e a crescente rivalidade 
geopolítica dos Estados Unidos com outras 
potências econômicas.    

b) a falta crédito para quitar dívidas em dólar e as 
sanções financeiras impostas pelos Estados Unidos 
aos países produtores de petróleo.    

c) a impossibilidade da impressão de novos papeis 
moedas de dólar e o protecionismo alfandegário 
aplicado à China.    

d) a alta dos juros negociados em dólar e a política do 
pleno emprego vinculada aos altos salários no 
mercado internacional.    

e) o endividamento do governo dos Estados Unidos e 
a supervalorização da moeda inglesa, a libra, nas 
transações com os países da União Europeia.    
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MATEMÁTICA 
Eduardo Mocellin 

56. Considere a seguinte afirmação: “Se há incentivos 
na carreira, então servidores não prestam outro 
concurso”. Uma afirmação equivalente é: 

a) Se não há incentivos na carreira, então os 
servidores prestam outro concurso. 

b) Se os servidores não prestarem outro concurso, 
então há incentivos na carreira. 

c) Se os servidores prestarem outro concurso, então 
não há incentivos na carreira. 

d) Os servidores prestam outro concurso se há 
incentivos na carreira. 

e) Os servidores não prestam outro concurso se não 
há incentivos na carreira. 

 

57. Considere as quatro afirmações a seguir, em que 
a primeira é FALSA e as demais são VERDADEIRAS. 

I. Carlos é enfermeiro ou Mônica não é médica. 

II. Se Eduardo é consultor, então Carlos não é 
enfermeiro. 

III. Ou Pedro é médico, ou Mônica é médica, mas não 
ambos. 

IV. Carlos é enfermeiro ou Fernando é engenheiro. 

É correto concluir que: 

a) Fernando não é engenheiro ou Mônica não é 
médica. 

b) Eduardo é consultor ou Fernando é engenheiro. 

c) Mônica é médica e Eduardo não é consultor. 

d) Pedro é médico e Fernando não é engenheiro. 

e) Se Carlos não é enfermeiro, então Pedro é médico. 

 

 

 

 

 

 

58. Em um país tropical, durante os três primeiros 
meses do ano, a média de preços do setor de 
transportes apresentou grande volatilidade. No 
primeiro mês, os preços desse setor aumentaram 
em 20%. No segundo mês, os preços caíram 20%. 
Por fim, no terceiro mês observado, os preços 
aumentaram em 10%. 

Quanto à situação apresentada, é correto afirmar 
que, ao final do terceiro mês observado, a média de 
preços do setor de transportes, com relação ao 
início do ano: 

a) aumentou em mais de 10%.  

b) aumentou em 10%. 

c) aumentou em um valor entre 5% e 10%. 

d) aumentou em um valor menor ou igual a 5%. 

e) diminuiu. 

 

59. O tempo necessário para que um capital de R$ 
20.000,00, aplicado a uma taxa de 100% ao ano, 
produza um montante de R$ 100.000,00 pelo 
regime de capitalização composta é 

a) 3 anos 

b) 4 anos 

c) 
ln 3

ln 2
 anos 

d) 
ln 4

ln 3
 anos 

e) 
ln 5

ln 2
 anos 

 

60. Alcides decidiu dividir uma quantia em partes 
inversamente proporcionais às idades de seus 
netos, que têm 3, 5 e 11 anos. Se a menor parte 
distribuída foi de R$ 3.000,00, a quantia total que 
Alcides distribuiu para os seus netos foi de: 

a) R$ 19.500,00 

b) R$ 19.800,00 

c) R$ 20.200,00 

d) R$ 20.600,00 

e) R$ 20.800,00 
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61. Os quatro círculos menores da figura a seguir 
apresentam raio igual a 1 metro, são tangentes ao 
círculo maior e cada um deles é tangente a dois dos 
outros círculos menores. 

 

O raio do círculo maior, em metros, é: 

a) √2 + 1 

b) √2 + 2 

c) √2 

d) 2√2 

e) 2√2 + 1 

 

62. A solução da equação 𝑥 +
2𝑥

3
+

4𝑥

9
+

8𝑥

27
+

16𝑥

81
+

⋯ = 3 é: 

a) 1/4 

b) 1/2 

c) 1 

d) 3/2 

e) 2 

 

63. Considere que X é o produto 3498356816 × 
3251334248. O resto da divisão de X por 5 é igual 
a: 

a) 0 

b) 1 

c) 2 

d) 3 

e) 4 

 

64. A expressão 4𝑐𝑜𝑠2𝜃 𝑠𝑒𝑛2𝜃 é equivalente a: 

a) 𝑠𝑒𝑛22𝜃 

b) 𝑠𝑒𝑛2𝜃 

c) 𝑐𝑜𝑠2𝜃 

d) cos22𝜃 

e) 𝑐𝑜𝑡𝑔2𝜃 

 

65. Considere a matriz quadrada de ordem 4 dada por 
𝑎𝑖𝑗  =  𝑖2  − 𝑗 + 1. O valor do produto dos 

elementos da diagonal principal é: 

a) 273 

b) 243 

c) 162 

d) 81 

e) 54 

 

66. Dispondo-se de 100 trabalhadores, trabalhando 
com a mesma produtividade durante 4 horas por 
dia, uma obra ficaria pronta em 24 dias. O número 
de dias em que a mesma obra ficaria pronta com 80 
trabalhadores trabalhando 5 horas por dia com 
uma produtividade 20% menor do que os primeiros 
é 

a) 24 dias  

b) 16 dias 

c) 30 dias 

d) 15 dias 

e) 20 dias 

 

67. Considerando que 𝑖 é a unidade imaginária, 
assinale a alternativa que apresenta o produto dos 
números complexos (2 +  4𝑖) e (1 +  3𝑖). 

a) −10 − 10𝑖 

b) −10 + 10𝑖 

c) 10 + 7𝑖 

d) 10 − 7𝑖 

e) 14 + 10𝑖 
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68. Considere a pirâmide ABCD a seguir: 

 

Sabe-se que o plano que contém os pontos F, G e H é 
paralelo ao plano que contém os pontos A, B e C. 

Sabendo-se que 
𝐷𝐺

𝐺𝐵
=

1

2
 e que o volume do sólido 

FGHD é 200ml, então o volume da pirâmide ABCD 
é, em litros: 

a) 6,4 

b) 5,4 

c) 4,8 

c) 3,4 

d) 1,6 

 

69. Considere duas retas, r e s, concorrentes em um 
ponto A, conforme a figura a seguir. 

 

O número de triângulos que podem ser construídos 
tendo por vértices três dos nove pontos 
assinalados é: 

a) 84 

b) 76 

c) 72 

d) 68 

e) 60 

 

70. Ao jogar-se quatro dados tradicionais numerados 
de 1 a 6, a probabilidade de obtermos quatro 
números iguais é: 

a) 
1

6
 

b) 
2

3
 

c) 
1

62 

d) 
1

63 

e) 
1

64 
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DIREITO CONSTITUCIONAL 
Adriane Fauth 

 

71. João, brasileiro nato, maior de idade, analfabeto, 
nunca se alistou como eleitor e formulou um 
requerimento à Secretaria de Saúde do município 
Beta, solicitando a ampliação do atendimento 
médico gratuito na região onde reside. O pedido, 
entretanto, foi negado sob o argumento de que 
João não é cidadão e que a Lei Municipal nº Y exige 
o pagamento de uma taxa administrativa para a 
análise de solicitações individuais. 

À luz da Constituição da República, a negativa da 
Secretaria de Saúde foi: 

a) correta, pois a ausência de alistamento eleitoral 
impede que João exerça plenamente seus direitos 
políticos e administrativos. 

b) correta, pois a cobrança da taxa administrativa é 
constitucional e aplicável a todos os requerimentos 
individuais à administração pública. 

c) errada, pois João, mesmo sem ser eleitor, pode 
exercer direitos fundamentais, os quais são 
garantidos aos brasileiros e estrangeiros, não 
podendo ser exigido o pagamento da taxa para 
peticionar ao poder público. 

d) correta, pois apenas os cidadãos em pleno gozo dos 
direitos políticos podem peticionar às autoridades 
públicas. 

e) errada, pois João deveria ter sido previamente 
notificado para regularizar sua situação eleitoral 
antes de ter seu pedido negado. 

 

72. Com relação aos militares dos estados, analise as 
afirmativas a seguir.  

I -  Cabe habeas corpus para discutir critérios de 
conveniência e oportunidade das punições 
disciplinares militares. 

II –  Lei federal disporá sobre os limites de idade para 
ingresso na Policia Militar dentre outras condições.  

III- O oficial só perderá o posto e a patente se for 
julgado indigno do oficialato ou com ele 

incompatível, por decisão de tribunal militar de 
caráter permanente, em tempo de paz, ou de 
tribunal especial, em tempo de guerra; 

a) Está correta apenas a assertiva I. 

b) Estão incorretas as assertivas I e II 

c) Estão corretas as assertivas II e III. 

d) Estão incorretas as assertivas I, II e III 

e) Estão corretas as assertivas I e III 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
Rodrigo Bet 

73. Qual das alternativas abaixo representa um 
atributo dos atos administrativos? 

a) Finalidade 

b) Forma 

c) Motivo 

d) Imperatividade 

e) Objeto 

 

74. Durante uma fiscalização, um agente municipal 
determinou a remoção de um veículo estacionado 
irregularmente em uma calçada, aplicando ao 
proprietário uma multa conforme previsto no 
Código de Posturas do município. Esse ato, que 
impõe uma sanção administrativa a um particular 
por infração à lei, caracteriza o exercício de qual 
poder administrativo? 

a) Poder Regulamentar 

b) Poder Hierárquico 

c) Poder de Polícia 

d) Poder Vinculado 

e) Poder Disciplinar 
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DIREITOS HUMANOS 
Géssica Ehle 

75. Conforme a Declaração Universal dos Direitos 
Humanos, proclamada pela Resolução nº 217ª (III) 
da Assembleia Geral das Nações Unidas, de 10 de 
dezembro de 1948, assinale a alternativa CORRETA. 

a) A Declaração afirma que deve haver igualdade de 
remuneração para homens que exerçam mesmas 
funções, podendo haver mitigação de tal comando 
quanto às retribuições pagas às mulheres durante 
sua gestação 

b) Todos são iguais perante a lei e têm igual proteção 
contra qualquer discriminação e contra qualquer 
incitamento a tal discriminação 

c) Ninguém pode ser arbitrariamente privado da sua 
propriedade, exceto nas situações que envolvam 
direitos de crianças e adolescentes 

d) Ninguém pode ser preso, detido ou exilado, contra 
sua vontade 

e) A Declaração é uma Resolução que apresenta 
direitos a todas as pessoas, não contendo deveres 
a serem perseguidos 

 

 

DIREITO PENAL 
Renan Araujo 

 

76. Sobre as causas de exclusão da ilicitude, assinale 
a alternativa correta: 

a) a legítima defesa só é cabível caso haja agressão 
injusta, ainda que iminente. 

b) o estado de necessidade pode ser alegado por 
quem está em situação de perigo atual ao qual não 
deu causa voluntariamente, ainda que tenha o 
dever legal de enfrentar o perigo. 

c) pode invocar estado de necessidade aquele que 
voluntariamente criou a situação de perigo. 

d) a legítima defesa dispensa o uso moderado dos 
meios necessários para sua configuração. 

e) O excesso é punível, salvo se decorrente apenas de 
culpa do agente. 

 

77. Antônio, fiscal da vigilância sanitária, dirigiu-se até 
determinado estabelecimento comercial para 
realizar uma fiscalização, após denúncia anônima 
que dava conta de irregularidades no local. Celso, 
dono do estabelecimento, ao tomar conhecimento 
da diligência, desferiu um forte soco no rosto do 
servidor, impedindo sua entrada. Em razão da 
agressão, Antônio teve que ser conduzido ao 
hospital, não conseguindo realizar a diligência. A 
agressão provocou na vítima deformidade 
permanente. 

Neste caso, Celso deverá responder por: 

a) Resistência qualificada 

b) Resistência simples 

c) Resistência qualificada e lesão corporal gravíssima 

d) Resistência simples e lesão corporal grave 

e) Desobediência e lesão corporal grave 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 
Priscila Silveira 

78. Imagine que um indivíduo é perseguido logo após 
cometer um roubo, pelo próprio ofendido, em 
situação que faça presumir ser autor da infração. 

Nesse caso, estamos diante da seguinte modalidade 
de prisão em flagrante: 

a) Flagrante próprio. 

b) Flagrante impróprio. 

c) Flagrante presumido. 

d) Flagrante ficto. 

e) Flagrante assimilado. 
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DIREITO PENAL MILITAR E PROCESSUAL 
MILITAR 

Antônio Pequeno 

79. Com relação aos crimes militares previstos no 
Código Penal Militar, é correto afirmar que o crime 
de   

a) embriaguez, em serviço, é tipificado apenas na 
hipótese de o militar se apresentar embriagado 
para o início do serviço, sendo apenado com 
reclusão.  

b) desacato a superior é apenado com reclusão e 
possui forma de agravação de pena na hipótese de 
o superior desacatado ser o comandante da 
unidade a que pertence o autor do crime.  

c) dormir em serviço possui modalidade culposa e 
poderá ser tipificado no momento em que o militar, 
estando na função de sentinela, abandona seu 
posto.  

d) desacato a militar possui forma de agravação de 
pena na hipótese da vítima se tratar de 
comandante da unidade 

e) e) o crime de motim é monossubjetivo. 

 

80. Ante o que dispõe o Código de Processo Penal 
Militar e suas alterações, assinale a alternativa que 
não pode ser considerada flagrante em delito.  

a) acaba de cometer o crime 

b) está cometendo o crime  

c) é encontrado, antes da prática delituosa, com 
instrumentos, objetos, material ou papéis que 
façam presumir a sua futura participação nela  

d) nas infrações permanentes, estiver praticando a 
conduta durante o período de permanência  

e) é perseguido logo após o fato delituoso em 
situação que faça acreditar ser ele o seu autor 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

